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H.C.R. NEWS 2025

❺福祉機器開発や利用にあたってのご意見・ご要望
●制度や仕組み、環境に対するご意見
・	電動車いすの最高速度を、海外水準にしてほしい。

・	福祉用具の利用開始時にわからないことを解消するため、様々な立場の方の意見
や評価などを聞ける場や機会があるとよい。

・	日本ではスペース的な余裕がないところが多く、簡易的な車いすでないと厳しい
反面、簡易的なものは利用者にとっては身体に負担があり、長時間乗っているの
はつらい。海外で使用されているような電動車いすの普及を望む。

・	福祉現場や実際に福祉用具を利用している方と、企業間で意見交換をして、より
使いやすく、実用性の高いものづくりに期待する。

・	体験できる場所や、地方での福祉機器展示会などのイベント開催を期待する。

・	リフトや電動車いすなど、低い介護度でも福祉用具がレンタルできる仕組みがあ
ると助かる。

●製品への意見や、新たなアイデア・発想
・	電動車いすの軽量化を望む。

・	軽く、場合によっては頭を預けることができる車いす(簡易ベッド代わりにもな
る)。スマホなどを通して音声操作可能な機能があるとなおよい。

・	車いすを助手席の位置に固定し、運転手以外につき添い人員無しで外出したい。

・	身長が高い人が利用できる５点式シートベルト。

・	車いすが乗降できるハイブリッドの自動車（燃費のよい自動車）。

・	電動ベッドのコントロールパネルが足元設置になっているため利用者が操作でき
ない。

・	電動エアマットレスは、セミダブルサイズがあるとおむつが穿きやすい。

・	シャワーチェアはもっと使いやすく頑丈で、重い重量にも耐えられる構造を望む。

・	靴の選択肢がひろがると外出の楽しみが増える。

・	視覚障害があるため、スマートフォンのカメラ機能で文字などを読み上げるアプ
リを入れているが、カメラ位置の調整がとても難しい。簡単に写真が撮れ、かざ
すだけで読んでくれるアプリが増えることを希望する。

・	自助の観点で、独りで暮らせる住宅設備や車以外のモビリティの開発に注力し
てほしい。また、超小型福祉車両があれば、より簡単に外出できると思う。
・	高機能でコンパクトなもの、かわいらしいデザインなど、機能性だけでなく見た
目もカスタマイズできるリフトがあると、選ぶ側も提案側も導入の幅が広がる。

・	床から車いすなどへの移乗を助けてくれる機器。旅行に持ち運べるサイズだとな
およい。

・	幅広い年齢や体の状態にあったものがほしい。特に児童、幼児に使える物が少な
いため、安価でサイズの加工をしていただけると利用しやすい。

・	全ての福祉機器について、機能性だけなくデザインもこだわってほしい。かっこ
いい、素敵だから使いたい、と思えるデザインであれば、モチベーションアップに
もなるのでは。

回答期間：2024年11月7日～
2025年1月28日

回答方法：Web　回答件数：110件
回答者の年齢：下図

福祉機器利用者や福祉・介護現場の要望や
意見を、製品開発につなげることを目的として、
福祉機器利用者やその支援者を対象とする「福
祉機器利用者アンケート」を毎年実施していま
す。2024年のアンケートはすべてオンライン上
での回答とし、110件の回答をいただきました。
今後、本アンケート結果をH.C.R.をはじめ

とした事業をとおして、福祉機器利用者に資
する情報の発信に努めてまいります。また、
企業関係者の皆さまにおかれては、今後の福
祉機器開発・販売に際して、アンケート結果
が一助となりましたら幸いです。

福祉機器利用者アンケート2024
集計結果報告

❶福祉機器の情報をどのように入手するか[複数回答]
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❹福祉機器の利用にあたって望まれること[複数回答]
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❷福祉機器を購入／レンタルしたときの相談窓口[複数回答]
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❸Web上での情報収集の際に必要な情報[複数回答]
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製品のサイズ・材質

製品写真

価格

製品動画

メーカーの連絡先

自宅近くで購入可能な販売店の情報

他製品との比較

フィッテングの目安

製品に対する利用者の声（掲示板）

カタログ請求ができること

その他
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